

16 годовщина РККА

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ ПРОЛЕТАРИАТА— ЗАЩИТИЦА МИРНОГО ТРУДА СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!



„РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ, ЕЕ
КОМАНДИРЫ И ПОЛИТРАБОТНИКИ, КАК ОДИН
ЧЕЛОВЕК ГОТОВЫ В ЛЮБОЙ МОМЕНТ ЕСТЬ НА
ЗАЩИТУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ“ (Ворошилов)

Из речи т. Ворошилова на
параде 17 с'езду партии

На этом съезде перед партией склонили головы, проявили свои антипартийные действия в прошлом, клялись в верности партии на будущее те, кто возглавлял антипартийные силы внутри партии, в извле-
чении тяжелое время жизни партии про-
хетарского государства.

Товарищи! Мы уже построили фунда-
мент социализма, мы идем в бесклассово-
му социалистическому обществу. Прола-
тарское государство добилось того, что
многотысячное крестьянство нашей не-
объятной страны включилось целиком в
социалистическое строительство, обеспечи-
вая тем самым быстрейший расцвет соци-
ализма в нашей стране.

Но мы, товарищи, попрежнему един-
ственная в мире страна — социализма. На-
попрежнему окружают страны старого ми-
ра — страны господства капитала.

Устами нашего вождя стального СТАЛИНА мы не
однократно заявляли, и теперь на этом
съезде снова и снова заявляем всему ми-
ру, что наша страна и правительство не
покушаются на чужие территории, не
стремятся к захватам, не хотят войны.

Мы были, есть и остаемся верными сторон-
никами мира во всем мире. Но мы боль-
шевики не сделали бы своего дела, не

оправдали бы доверия истории, мы бы не-
были бы недостойными наследниками великого
ДЛЯНИНА, гениального стратега переустрой-
ства человеческой жизни, если бы не обес-
печили по-настоящему границы нашего
государства, если бы как следует не при-
крыли наши советские ворота от всякой
целью помешать нам строить свою новую
социалистическую жизнь.

Товарищи делегаты! Вместе с вами, вы-
сте с рабочим классом и всеми трудящи-
ми Красная армия, армия пролетариата
заявляет всему миру, что войны мы не
хотим, но в войне готовы и если на нас
нападут — Рабоче-Крестьянская Красная
армия будет биться до полной победы, до
полного уничтожения врага.

Мы бойцы Рабоче-Крестьянской Крас-
ной армии, не покладай рук будем укреп-
лять боевую готовность своих рядов, мы
приложим все усилия, чтобы наше проде-

ТРИ ЭПОХИ

На VIII съезде партии (1918 год) ЛЕНИН
выдвинул задачу создания трех миллио-
нов армии.

В докладе на VIII съезде партии (1919 г.) тов. СТАЛИН подчеркивал, что «мы либо создадим настоящую рабоче-
крестьянскую, по преимуществу крестьян-
скую, строго дисциплинированную армию
и защитим республику, либо пропадем».

В 1920 году мы имели Красную армию
в 5 миллионов человек.

28-го января 1918 года был издан дек-
рет правительства об организации Крас-
ной армии на добровольных началах ее
неполнения, а 23 февраля 1918 г. — дек-
рет об обязательной военной службе в
Красной армии.

На путях своего развития Красная ар-
мия прошла три этапа. Первый этап
(1918—1924 годы) был периодом граж-
данской войны и демобилизации старших
возрастов из армии по окончании войны.

Второй этап (1924—1928 г.) был по-
риодом военных реформ армии и оконча-
тельный ее организационный оформление.

Третий этап, начавшийся в 1928 году,
является периодом технической реконструк-
ции армии, когда она на основе успеш-
ного проведения плана индустриализации
страны перевооружается новейшими сред-
ствами техники.

В день XVI годовщины РККА, рабочий
класс Советского Союза спокойно строит
своё социалистическое общество, он знает
о том, что его Красная армия крепко об-
ранила границы страны и никому не позво-
лит поменять также строить во второй пятилетке.

Красная армия не только сильна своим
вооруженным силами, она сильна и
так, что она железно-дисциплинированная
армия, сознательная, знает чего она
охраняет.

Сама армия создана из сынов рабочих,
колхозных и единоличных трудящихся
крестьян, преданных делу социалистиче-
ского строительства нашей страны.

Наша Красная армия крепко, неразрыв-
но связана со своим непоколебимым, спло-
ченным тылом в широчайшими массами
колхозного крестьянства. Вот почему на-
ша Красная армия является одна из лю-
бимых у рабочего класса и трудового кре-
стьянства СССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

МНОГОТИРАЖКА РК ВКП(б), РУДКОМА И РАЙСОВЕТА КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА

22 ФЕВРАЛЯ 1934 г. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В ПЯТИДНЕВКУ № 9 (37)

За повседневную работу в воинной учебе

На руднике работает рота связи из че-
реденного состава красноармейцев в коли-
честве 21 человека. Лучшими ударниками
связи являются т. Т. Доросев, Чвора, Мер-
зляков, Копейкин. Эти товарищи являются
одними из лучших связистов не только по
дисциплине, политподготовке, они имеют
образцы показателей по стрельбе, лыж-
ным пробегам.

Данные ими обязательства в момент
ухода из лагерей 1933 года на основе соц-
соревнования и ударничества — частично вы-
полняются на деле. Они являются не только
ко ударниками учебы, но и производства.

Остальным связистам и допризывникам
нужно брать пример с этих товарищей.

При учебном пункте рудника обучается
80 человек допризывников, многие из то-
варищ хорошо владеют стрельбой — на
стично и хорошо дисциплинированы, но
есть часть товарищей допризывников
не понимают основных задач допризыва-
ния и что это дает ему.

Военной работой организация рудника
не крепко занимается. Надо немедленно
перестроить работу с таким расчетом,
чтобы она стала во главе угла всех ра-
бот рудника.



Тов. Китов — лучший ударник планерной
школы рудника.



Тов. Сталин — лучший ударник планерной
школы рудника.

на т. Стalinым. Строительство автомо-
бильных заводов, — буквально рукою тов.
Сталина записано, какие заводы, где и
какой мощности должны строиться. Про-
грамма строительства заводов морского
судостроения намечена тов. Сталины. Программа строительства заводов синтети-
ческого каучука продиктована волей и
настойчивостью тов. Сталина. Строитель-
ство заводов алюминия определено тов.
Сталины. Авиационные заводы строятся
в местах и мощностью, как указано было
тov. Сталины. Программа строительства
основных железнодорожных магистралей,
программа дорожного строительства (стро-
ительство таких больших дорожных ма-
гистралей, как Москва — Хабаровск, Мо-
сква — Тифлис и т. д.) — все это предло-
жено тов. Сталины. Строительство канала
— Беломорского канала, Волга — Дон,
Мариинской системы — все это инициатива
тov. Сталина. Не имею возможности пере-
числить всех участков социалистической
стройки, по которым т. Сталин дал кон-
кретную программу дальнейшего разви-
тия.

Так, под руководством великого вождя
родилась грандиозная программа стро-
ительства социализма во втором пятилет-
тии. Под руководством тов. Сталина эта
программа и будет выполнена. Ее осуще-
ствляет выросший и окрепший рабочий
класс, закаленный в боях за утвержде-
ние своей диктатуры, закаленный в боях с
интервентами, в кратчайший срок восста-
новивший свое народное хозяйство и вы-
полнивший первую пятилетку в 4 года;
ее осуществляет многомиллионное крестьян-
ство, порвавшее с мелкобуржуазным хо-
зяйством, строящее под руководством ра-
бочего класса свое хозяйство на социа-
листических началах.

Важнейшим условием побед рабочего
класса является рост его организаци-
ости, дальнейшее укрепление диктатуры
пролетариата, борьба с остатками капи-
талистических классов, борьба со всеми
видами оппортунизма, организационная
перестройка всех звеньев народного хо-
зяйства в соответствии с политическими
задачами второй пятилетки.

Под руководством славной коммунисти-
ческой партии и тов. Сталина — един-
ственная в мире рабочее движение — идет наша вели-
кая страна, идет от победы к победе —
идет Советский Союз — мощная высокая

ШАХТУ „ПИОНЕР“, ЭМО, БУРРАЗВЕДКУ, ДИАГОНАЛЬНЫЙ УКЛОН ВЫТАЩИТЬ НА ЛИНИЮ ПЕРЕДОВЫХ ПО МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Финансовый план 1-го квартала на 15 февраля выполнен в целом в размере 48,3 проц., причем сумма поступившей по важнейшим и решающим платежам составляет: по займу 140500 или 51 проц., по вкладам в сберкассы 10294 руб. или 65,4. Наш район из постоянно прогрессирующего по выполнению финансового по выполнению финансового плана, в результате развертывания финпехода имени 17 партсъезда, добился значительного перелома за январь месяца; количество новых вкладчиков—вступило 400 чел., ария финансистов выросла на 260 чел., а количество финансовых ударников составляет 21 человек.

Несмотря на эти достижения мы еще много не сделали для того, чтобы выполнение финансового плана по всем объектам вошло в систему нашей работы. На сегодня еще остается больше 800 чел. неохвачено поднасаждкой на заем и особенно большой недолгов падает на коллектизы: ЭМО, бурразведки, «Пионерки», Диагональной шахты.

Слабо развернута работа по охвату личных жизненных страхованием, только 31 проц. к наличию рабочих, ряд коллектизов в этом ничего не делают. Многие коллективы слабо ведут работу по вер-

бопке вкладчиков в сберкассы, ряд комсодов еще бездействуют, а партийцы и профкомы, как следует из руководств их работой слабо еще встапута рабочая общественность и особенно комсомол на выполнение финансового плана. Такому оценку доложил рабкором ВКП(б) от 9 февраля 34 г. Райком поставил задачей, чтобы финансовый план 1 квартала был выполнен досрочно.

Вокруг этой важнейшей задачи должна быть приковано внимание всей общественности финансового актива и в первую очередь со стороны коммунистов и комсомольцев рудника.

Примером выполнения финансового плана должны послужить лучшие образцы финансовых ударников: тов. Безносов ОРС, давший больше 100 чел. вкладчиков, тов. Орешников лесозавод, тов. Никитин Центральная шахта, тов. Герин и другие, они показали большевистские образцы по вербовке вкладчиков. Мы имеем все возможности для выполнения задач, поставленных по выполнению финансового плана, нужно только приковать на это внимание и жалованье.

Денисов.

ТОВ. АНДРЕЕВ! ВАШИ СЛОВА ДОЛЖНЫ ОТВЕЧАТЬ ДЕЛУ

«Для того, чтобы посмотреть образцы хорошей работы, хорошей механизации, для этого нашим угольщикам надо ехать не в Германию и Америку, а съездить в Кузбасс, и посмотреть, как дело там поставлено».

(Из речи т. Орджоникидзе на 17 съезде партии).

Эти слова парикма обзывают нас показать образцы большевистской работы шахт, наивысшую производительность на шахте механизацию и четкость всех звеньев шахтного хозяйства. Давать повседневный пример, борьбы за качество угля, за уплотнение рабочего дыма.

Чему сегодня можно у нас поучиться, чего можно перенять как достойный боль шевистский опыт?.. К сожалению очень немного и нимного.

Зольность коксующихся углей достигает 13,5 проц., нагрузка механизмов поверхно пика.

Работа транспорта—это главной артиллерии шахт—является отсталым, безобразным участком наших работ. Зачастую, вместе делового устранения причин и недостатков, мы успокаиваемся сладкими решениями «работников второго типа», о которых так красочно говорил на съезде тов. Сталин.

Вот примерная картина на Центральной шахте: 30-го января шахтеры притащили на профсоюзное собрание зав. подземным транспортом т. Кличных и глашатая инженера шахты тов. Андреева, чтобы последние рассказали, как они думают улучшить работу транспорта и шахты.—И в роде того, что «мы мобилизовались», тов. Кличных и Андреев разрисовали картины цветными красками и «поставили во прос ребром».

Устраним очароди в бане

Рабочие Кемеровского рудника имеют прекрасные две общих бани, кроме шахтных. Но эти бани коммунальным отделом в полной мере их пропускной способности не используются.

Рабочие, домохозяйки, как правило простаивают в очередях за тазами по 1—2 часа, в то время как прекрасные тазы, требующие малого ремонта, лежат в ожидании ремонта как система по 3—5 месяцев, а коммунальный отдел, видя эти очереди, к ним относится благодушно, несмотря на неоднократные требования рабочих об устранении очередей.

Кроме этого бани используют лица, ничего общего не имеющие с рудником, это получается благодаря слабого контроля работников бани, последние не учитывают, что

—Обещаем к 3-му февраля в 1-м районе в 53 квартале настилать путь.

—Давать в кварталах № 5—6 вагонов порожняка под породу.

—Обеспечить районы беспрерывным потоком порожняка и не оставлять в забоях после смены ни одного грамма добываемого угля.

Отремонтировать путь, вместо 4-х злок тровозов пустить два, с полной нагрузкой, при условии 5-6 рейсов в район.

В общем, судя по сладкой песне этих двух работников, в шахте и на транспорте «замечается единство»... Ну, а если сегодня задать им ставленский вопрос:—Ну, а встаки, как у вас дело с транспортом?—вероятно услышим тот же ответ—«подготовляемся».

—С транспортом у нас пока ничего не выходит. Обещанный путь никто и не думал настилать, уголь из смеси в смену по наследству остается в забоях.

Электровозы вместо 5-6 рейсов в район делают 1—2, оставшее время простаивают между рельсами... Путевых надсмотрщиков нет. Стрелки до того загрязнены, что многие из них не доходят до рельса на целый вершок.

Обещанные 5-6 вагонов под породу, не были поданы в квартал ни разу. Как правило подаются 1-2 вагона, а то и совсем ни одного.

«Вот вам, товарищи, физиономия болтуна». Они «мобилизовались» и поставили вопрос ребром, у них и сдвиги и переговоры, а дело не двигается с места» (Сталин).

Надо к тому следить, действительно в залах кое-где поставить «вопрос ребром», и вывести подземный транспорт на передовые участки, чтобы его работа не диктовала ход добычи.

Уралов, Стариков.

„Пожарная команда в загоне“

На пригородном хозяйстве (молочная и огородная фермы) имеется пожарный караул. Но к нему, со стороны дирекции хозяйства, нет абсолютно никакого внимания.

В молочном хозяйстве (директор т. Степанов) сотни голов скота стоят во дворах и противопожарном отношении крайне опасных (соломой крытых и т. д.)—всегда директор имеет духу сказать, что мы гореть не будем и пожарная команда нам не нужна.

А взять тов. Щебликова, то он вместо того, чтобы наладить противопожарные мероприятия и отвечать за них не хочет даже по этим вопросам разговаривать. В результате чего мероприятие по актам обследования не выполняются, команда ни

ВЕЛЬМОЖИ КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА СЕМЕНОВ, КОЗЛОВ НЕ ОТВЕЧАЮТ НА РАБОЧИЕ ПИСЬМА

В своем докладе на XVII съезде партии тов. Стадин указал, что в числе тех организаций, которых мы обязаны нашими успехами, является и трехизделийская армия рабочих и крестьянских корреспондентов. Рабкоры последовательно своим участникам в печати и на производстве активно помогают партии в борьбе с классовыми врагами, боровратами и т. д.

Также краинко записано в постановление президиума ЦК ВКП(б) от 3 августа 33 года («Правда» № 212) по отношению игнорирования замечат рабкоров в печати—кем бы то ни было.

Но этого некоторые «вельможи» до сего времени не понимают и по прежнему не реагируют на письма рабочих в газете «За уголь» № 1 (29), 3 (31) и других.

Рабочие рудника обращались с требованиями к коммунальному отделу, но требования еще остались как всегда невыполнены. Чинуши—Семенов, Козлов не только не считают нужным выполнить требования ударника-рабкора и отвечать через печать, что предпринят по замечку, они не считают нужным ничего из указанного делать, считают маленьkim делом отвечать рабкору.

Благодаря этого рабкоры остаются в тех же человеческих условиях, как до опубликования замечат. Для примера—рабочие обходчики № 199 в течение 2-х недель не имеют бака для кипятка, развалилась плита на кухне, на 11 комнат и 70 человек жильцов одна уборщица, матрасы не набиты соломой, мешала уход

дов подсочки и ее исправляются, за что рушение правил внутреннего распорядка—командирам барака составлено до 10 актев, но мер по ним никаких бунзельно не принято, хулиганы по-прежнему продолжают нарушать порядок.

На все возмущения и требования рабочих—принять меры, коммунальный отдел буквально ничего не предпринимает. Справивается, кто дал такое право этим героям-руководителям, которые относятся ко «второму типу»—смешанным тов. Стадином. Усыпить борьбу и забету о быте ударника? Этого права никто не давал.

В указанных выше №№ газет, рабкоры не раз обращались к коммунальному отделу с требованием улучшения культбюта, обслуживания, но ответа до сего времени не получили.

Справивается, зачем эти люди сидят в кабинетах и для чего они приносят угоду?

На подобие их есть и другие чинуши, как Попов (зас. транспортом), последний добивается, прежде чем рабкор должен написать в газету о безобразиях, творящих руководством, он предлагает согласовать с ним, а потом, получив санкцию, поменять в газете.

До каких же пор чинуши будут издаваться над рабкорами?

РК ВКП(б) видимо занимается этим же делом, для которых советские заводы не обязательны и дают соответствующие санкции, слугам,

СВОДКА

Угледобчики за 20 дней февраля месяца 1934 года по районам, шахтам и руднику в тоннах

Название участков	Фамилия нач. участком	Плановое задание	Фактически выполнено	Сроки	Долг
Диагональный узел	Баланин Сухобакский Гедман	9280	10555	1275	—
I район	Журавлев Хебров	4280	4536	256	—
II район	Понев Леоненко	3580	3700	126	—
Шахта «Пионер»	Рудковский Прейкинис	15360	14902	—	458
IV район	Мозес	3220	2506	—	714
Шахта Северная	Казанин	360	319	—	41
VI район	Постников Лунин	6060	4134	—	1926
По руднику	—	42140	40632	—	1488

Товарищи Постников, Лунин, Куресов, Барих, до каких же вы пор будете подводить рудника? Что вы сделали для того, чтобы немедленно принять меры выплаты в добываче угля? Видимо вас не беспоконт такая преступка влагает работа. Зачем вы своим действиям обманываете организацию рудника и страну?

Посмотрите на сводку, вы не только сидите добывать руду, но вы пасадили на прорыв весь рудник.

Редакция требует от вас немедленной перестройки работы, обеспечивающей 100 процентов угледобчики.

Крепко ударить по разбазариванию устновленных фондов зарплаты!

Отделу общественного питания ОРСа краем установлен соответствующий фонд заработка платы для работников общественного питания, соответственно с этим и установлен штат обслуживания. Но благодаря неудовлетворительного подбора работников, штат со своей работой зачастую не справляется.

Вместо того, чтобы сделать некоторую перетряску в аппарате за счет уплотнения рабочего дня, рационализации работ и так далее—отдел питания забыл постановление ЦК ВКП(б) и СНК о максимальном снижении штатов, наоборот ухитрился обмануть государство другим маневром: наним в аппарат дополнительного к штатам Медведеву, Шубину, Векрову, последние работают в аппарате, а деньги поучаствуют за счет 9,18 столовой. Таким же образом дело и со снабжением их.

Зав. столовыми являются в этом аппарате спокойно выплачиваются деньги—когда бы это преступлением было.

Отвечаю на замечку

В газете «За уголь» № 6 от 5 февраля помещена заметка под заголовком «Приблизить диетстоловую в ударники Диагонального узла». Отвечаю что начальник ОРС Центральной шахты тов. Бакарев дано задание организовать столовую.

К 1 марта горячка диетстолов Диагонального узла будет освобождена от 9-килонетровой ходьбы—столовая будет обрудована в срок.

Начальник сектора питания—Смирнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

24-го февраля, в 2 часа для в помещения коллектива Ц. шахты собираются все члены коллектива столовых газет рудника, пригородного хозяйства, рабкоры газет «Кузбас», «За уголь». Явка для членов коллектива строго обязательна. За попытку обмануть явкой отвечают: секретари ячеек, председатели шахткомов и штаткомов.